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O modelo atdomico foi criado através de hipoteses
para se propor como seria um atomo.
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A primeira teoria atomica foi proposta por
Leucipo e Democrito e foi chamada de Teoria
Atomistica.

Para Leucipo e Democrito a matéria seria descontinua e
era formada por minusculas ¢ inumeras particulas
solidas que eram chamadas de atomos. Os atomos
flutuavam ao acaso e, de tao minusculos eram invisiveis e
indivisiveis.

As mudancas constantes que ocorriam no mundo

seria explicado pela reorganizacao incessante dos
atomos imutaveis em diferentes formas.




Conforme os filosofos continuavam estudado
percebiam que a teoria de Leucipo e Democrito
nao conseguiam explicar tudo, e com o tempo
foram surgindo novos modelos:.
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Dalton retoma os estudos de Democrito e percebe
que a matcria € descontinua ¢ havia espacos
vazios entre os atomos. E assim definiu sua teoria
atomica como:

Os atomos eram particulas fundamentais, macicas
¢ esféricas que nao podiam ser criadas, destruidas,

divididas ou transformadas em outras.

&

Assim:

Seu modelo
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A partir dos seus estudos essa teoria pode
esclarecer os conceitos de elemento quimico,
substancia simples e substancia composta.

Elemento - -
Quimico Substancia Simples Substancia Composta
D a’@n Elemento Quimico. atomo sozinho

descobriu queé Substancia Simples. a combinacao de dois ou
os atomos mais atomos do mesmo elemento quimico.
oderia fazer . , L .

i@mbma@@es Substancia Composta: ¢ a combinacao de dois

para gerar uma ou mais atomos com elementos quimicos
substancia diferentes
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O modelo atomico de Dalton pode confirmar outras leis que
estavam sendo apresentadas na época, como a Lei da Conservacao
da Matéria (Lavoisier) € a Lei das Propor¢des Definidas (Lei de
Proust), e isso permitiu que dessem credibilidade aos seus estudos ¢
aceitassem a sua teoria.

Exemplo:

Gas oxigénio (0,)

Gas hidrogénio (H,) \

Agua (H,0)

Os atomos presentes no sistema inicial permanecem no sistema
final, ou seja, a massa do sistema se conserva. Alem disso, ha uma
proporcao entre as quantidades de espécies envolvidas no processo.
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Definiu sua teoria atdmica como:

Os atomos eram formados por uma esfera
uniforme de materia carregada positivamente

com elétrons incrustados nela.

O seu modelo atomico € muito conhecido no Brasil como pudim de
passas, mas, 1sso ¢ devido a um erro de traducao dos seus estudos
originais, sendo mais parecido com um panetone.
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Assim:
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Rutherford continuou os estudos de Thomson e fez um
experimento, mas os resultados obtidos nesse
experimento nao eram explicados pelo modelo de
Thomson, sendo necessario a criacao de um novo modelo
atomico.

O experimento consistia em bombardear uma lamina de
ouro com uma fonte de particulas a (com carga elétrica

positiva) e ao redor da lamina de ouro haveria um anteparo

gue emitiria uma luz florescente caso o feixe entrasse em
contato com esse anteparo.
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Como resultado do seu experimento Rutherford fez as sequintes

afirmacoes:

» A maior parte das particulas o atravessaram a lamina de ouro e
atingiram o anteparo sem sofrer desvios. I1sso demonstrava que
haveriam espacos vazios no atomo.
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» Poucas particulas o ndo atravessaram a lamina e voltaram. I1sso
demonstra gque encontraram a mesma carga do feixe de
particulas o, ou seja, encontraram uma carga positiva, e, assim,
cargas opostas se repelem, por isso voltaram.
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» Algumas particulas sofriam desvios da sua trajetéria ao
atravessar a lamina. Ou seja haveria uma carga oposta que iria

atrair essas particulas positivas, fazendo com gue elas sofressem
desvios da sua trajetoria.
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E assim definiu sua teoria atbmica como:

O atomo seria constituido por uma parte central,
pequena € macica. Nela se concentrava toda a
carga positiva (proton) ¢ quase toda a sua massa,

chamada de nucleo. E os elétrons estariam
orbitando ao seu redor em um grande espaco
vazio denominado eletrosfera.

7C)

Os elétrons na

Assim:
o0 modelo de eletrosfera estariam
Thomson & na eletrosfera sem 4 ®
substituido pelo uma trajetoria /
modelo atomie definida

de Rutherford







Bohr continuou os estudos de Rutherford e se
concentrou em entender o comportamento da
eletrosfera através do comportamento do atomo
de hidrogénio. E chegou a seguinte conclusao:

Os elétrons giram em torno do nucleo em Orbitas
circulares e essas Orbitas teriam niveis de energia

bem definidos.

Com 1SS0 O
modelo atomico
passaa&sef
conhecido como
Modelo de
Rutherford-
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JAMEN CHADWICK

Prop0s a existéncia de
uma particula sem carga
no nucleo, que ele
denominou de néutron.
A funcao dessa particula

era atuar de forma
equilibrada para manter
o nucleo unido e
justificar a massa do
atomo.




Devido a sua complexidade ¢ o fato de ainda haver
estudos a cerca desse modelo ¢ comum os estudos
envolverem o modelo atdmico de Rutherford-Bohr para
explicar o comportamento atomico.

Com 1ss0, sera 0 modelo atomico que iremos abordar.

f ATOMO

Na eletrosfera e%.é
o eléiron € pofggm diron N
carga negativa. | |
No nficleo est@o 0S8
protons € 0S
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Os protons tem
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